

# 晴暖天气将重新 上线” 长春周末迈入30℃

经历几天风雨后,晴暖天气将重新“上线”。昨日,城市晚报记者从吉林省气象台获悉,25日全省大部气温基本保持“稳中有升”,28日开始升温的“量变”将导致“质变”,多地气温将创今年以来新高。

未来五六天,我省累计升温幅度将达10℃甚至15℃以上,许多地方可能还没来得及好好感受春天,初夏的暖热就扑面而来。5月2日我省将有三个地方迈入30℃,分别是辽源、四平以及长春。5月2日辽源最高温将达31℃,四平33℃,长春32℃。不

少市民感叹:“这是夏天的感觉!”

25日随着冷空气的南下,多地大风天气也将逐渐减弱,伴随而来的是气温的大幅回升。具体来看,26日午后,全省多云,延边部分地方有阵雨,26日夜间到27日白天全省晴有时多云,27日夜间到后天白天,全省多云,吉林、通化北部、白山、延边西部、长白山保护区有小雨,长春、四平、辽源、延边东部部分地方有阵雨,28日夜间到29日白天,全省多云,吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有小雨,长春、四平、辽源部分地方有阵雨。

30日,我省中部有小雨,5月2日到5月3日,中北部有阵雨或雷阵雨,其他地方有分布不均阵雨,27日、30日-5月1日中西部有4-5级西南风,瞬间风力可达6-7级。

不过需要注意的是,白天升温越是迅猛,夜间降温也越是显著,因此昼夜温差迅速加大,仍要留意午后的干燥和早晚的凉意。吉林省气象台提醒广大市民,一定要注意根据气温预报及时调整穿着,早晚时段外出时还是要注意保暖。

/城市晚报记者 刘暄 报道

## 大美春城 义务植树

4月24日上午,在长春市林业和园林局、长春市绿化办的组织下,中粮吉林、吉林省植物检疫站、邮政储蓄银行党支部、公交集团北达汽车公司、中国石油吉林销售非油分公司等200余名职工群众,在北海公园二期,开展义务植树活动,一株株小树苗,根植大地,汇成一片片新绿,装点着美丽的春天。

/田微 城市晚报记者 刘暄 报道  
长春市林业和园林局供图



## 五名群众雪夜被困 边境民警紧急施救

4月22日晚9时许,两台车辆行至G331抚松县漫江镇峰岭林场至长岭隧道陡坡路段,由于路面积雪结冰,致使车辆打滑,无法正常向前行驶,被困山区积雪路段,进退两难。

恰逢此路段属于偏远地段,无通信信号,无法拨打救援电话。被困车辆驾驶员见此情景,决定让一台性能较好的浙江籍越野车从他们被困地点原路返回,寻求帮助。

长白山边境管理支队池南边境管理大队清水河边境检查站常年驻守在G331执勤卡点执行执勤任务。当晚,执勤民警在执勤过程中,接到返乡的浙江籍车辆驾驶员张先生的求助请求,并详细向其了解被困人员、车辆的情况。执勤民警立即通过对讲机向单位值班领导汇报有关情况。单位值班领导在得知这一情况后,迅速组织警力,带好救援装备,立刻赶往事发地点开展救援行



动。受暴雪极寒天气的影响,路面结冰,异常寒冷,救援车辆行驶了40分钟才到达事故地点。救援过程中,清水河边境检查站民警顶风冒雪,到被困车辆旁清积雪、拴绳索,拉动被困车辆继续前行。同时,认真指挥过往车辆,做好安全防护,防止发生意外事故。经过一个多小时的努力,两台车及五名群众成功脱险。

从接到请求到救援成功,3个多小时的时间里,民警们顾不上天气的寒冷与狂风的肆虐,全身心投入到救援当中,心里想的只有尽快帮助被困群众脱离困境。民警们的奋力救援,有效避免了人民群众生命财产遭受损失。

/王春阳 李超 城市晚报记者 王耀辉 警方供图

## 男子为见隔离女友强闯酒店 殴打民警致多人受伤被判刑8个月 辉南县首例妨害新冠肺炎疫情防控案宣判

男子胡某为与隔离中的女友见面,自称来自疫区,强行闯入指定的隔离酒店中,警方对其再三劝阻未果后,进行强制带离,胡某拳打脚踢,致使民警、辅警4人受伤。

4月16日,辉南县人民法院依法公开审理被告人胡某妨害公务一案,当庭宣判被告人胡某犯妨害公务罪,该案是辉南县首例在疫情防控期间的刑事案件,辉南法院依法适用普通程序,快立、快审、快判,从立案到审结宣判仅用时14天。

在全国新型冠状病毒肺炎疫

防控期间,被告人胡某的女友唐某于2020年2月24日乘火车自广西经南昌到达辉南县朝阳镇,按照相关规定,自重点地区返回人员应当到集中隔离点进行21天隔离医学观察。被告人胡某在自身不符合集中隔离条件的情况下,坚持陪同其女友在指定隔离点共同居住,经防疫人员和派出所民警多次沟通仍拒绝离开,当日23时许,民警对其实施强制带离。强制带离过程中,被告人胡某使用拳脚踢打民警,造成四名民警受伤。

法院认为,被告人胡某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,其行为已构成妨害公务罪,鉴于胡某到案后能如实供述犯罪事实,在庭审中对人民警察诚恳地表示道歉,认罪、悔罪态度较好,依照《中华人民共和国刑法》第二百七十七条第一款、第五款,第六十七条第三款,《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百一十五条之规定,以妨害公务罪判处被告人胡某有期徒刑八个月。被告人胡某当庭表示不上诉。

/城市晚报记者 王耀辉 报道

### ■公交之声

#### 长春公交集团南通汽车公司六车队 226路多措并举 让市民乘坐放心车

“上车就闻见消毒水味了,你们这防病毒工作做得真好”,226路的老乘客王奶奶从火烧李公交站一上车就和驾驶员张洋寒暄起来。据了解,针对新型冠状病毒肺炎疫情影响,长春公交集团南通汽车公司六车队启动了应急预案,全力保障市民乘客健康安全。加强公交车辆“日消毒”和“每班次通风”,长春公交集团南通汽车公司李光宏队长介绍,公交车辆作

为人员流动大的公共空间,清洁消毒是防控疫情的重要手段。为加强一线疫情防控,职工休息区、食堂等办公休息区域每三小时消毒清洁一次并做好记录。车队每日对一线人员进行体温检测监控,驾驶员上岗前必须要检查体温,不能带病参与运营。为一线驾驶员配备口罩手套,车队为驾驶员配备消毒洗手液,要求驾驶员做好自身防护,以良好状态为市民乘客服务。

#### 长春公交集团南通汽车公司六车队 细心司机拾金不昧物归原主

近日,乘客高女士带着一封感谢信来到长春公交集团南通汽车公司六车队,对六队管理人员热情服务市民,尤其对226路驾驶员陈世利师傅细心周到的服务,以及拾金不昧精神表示感谢。原来在4月23日,226路驾驶员陈世利驾驶公交车,13时18分,从火烧李公交站发往平泉路公交站,当行驶到人民广场公交站,发现靠近前门横排空座上,有一乘客遗落

的挎包,陈师傅随即妥善保管,到达终点站后立即交到车队。据了解,乘客高女士出门办事,乘坐226路公交车,到达人民广场公交站时,将随身携带装有部分现金的钱包、2部手机、医保卡、身份证,以及乘车卡等证件的挎包遗忘在226路公交车上,高女士立即与226路车队联系寻找挎包,同时,乘坐下一班226路赶到车队,遗落的挎包终于物归原主。

#### 长春公交集团南通汽车公司一车队 进行春季车辆隐患大排查

随着天气转暖,为保障车辆车况良好、行车安全,杜绝隐患发生,南通公司一车队针对所有营运车辆进行安全隐患排查工作。一车队长王魁艺强调:“此次检查的目的性强,项目多、范围广,重点检查营运车辆安全技术状况,随车安全设备配备情况、驾驶员消防安全知识掌握和应急预案建立情况,以及线路、油路、安全锤、灭火器等方面,确保车辆相关安全检

查无遗漏、无死角,保障各部件性能良好,严防车辆因漏油、漏电和机械隐患导致安全事故发生。”对于检查中发现的安全问题和高温天气容易发生的隐患,明确了具体的整改措施。坚决杜绝任何火灾等安全隐患的发生。”同时,车队各级管理人员,要认真做好监督检查工作,要求每一位驾驶员做好车辆“一日三检”工作,为乘客提供一个安全、可靠的乘车环境。

#### 长春公交集团南通汽车公司一车队开展植树活动

长春公交集团南通公司一车队在队长王魁艺的带领下,来到南湖公园开展植树活动,以实际行动为大地添绿,为建设青山绿水贡献“公交”力量。植树现场,大家相互协作,植树区现场呈现一派热火朝天的劳动景象。为保证树苗存活率,大家深挖土坑,压实新土,提水浇灌,确保每棵树苗都能茁壮成长。南通公司一车队四星级驾驶员赵洪坤说

道:“参加本次植树活动,感觉非常意义,在植树的同时也种下了我们美好的愿望,希望我们的生活环境越来越好,同时希望人们在生活当中提高环保意识,从身边小事做起,人人尽责,保护我们赖以生存的地球环境。是一项利于当代、造福后代的工程,今后有这样的活动我们一车队还会积极参加。”一车队长王魁艺说道。

### ■消防之声

#### 龙潭消防大队面向社会单位开展述职述廉

为进一步加强龙潭大队党风廉政建设,广泛征求社会单位和群众意见和建议,不断提高消防监督执法质量和水平,按照总队、支队的统一部署,4月22日,龙潭消防大队面向社会单位述职述廉。大队组织此次公开述职述廉,主要是为了健全党风廉政建设机制,增强党员干部勤政廉政意识,明确监督重点,预防违纪事件,增强社会监督,确保廉洁执法等方面

向参会人员作述职述廉报告和为民服务承诺。通过此次面向社会单位述职述廉,大队监督执法岗位干部听取了社会单位、人民群众有利于促进消防工作的意见和建议,充分发挥主观能动性,创新了消防工作方式、方法,确保了消防监督执法工作公开、公正、透明;进一步加强了同群众的沟通和联系,为创造良好的消防安全环境打下了坚实的基础。

#### 农发行磐石市支行开展 《保障农民工工资支付条例》宣传工作

农发行磐石市支行近期开展《保障农民工工资支付条例》宣传工作,通过宣传活动提高公众对保障农民工工资支付相关法律法规的知晓度和运用法律知识维护自身合法权益的意

识;增强用人单位依法支付农民工工资的自觉性,推动工资支付各项制度的有效落实,形成有利于预防和解决拖欠农民工工资问题的强大声势和舆论氛围。

/刘瑛琳